



习近平会见萨摩亚总理菲娅梅 推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远

新华社北京11月26日电 11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出，萨摩亚在太平洋岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来，两国保持传统友好，始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张，国家不分大小一律平等，都有独立自主实现现代化的权利。中方坚定支持萨方维护自身主权和独立，自

主探索符合本国国情的发展道路，愿同萨方坚持互尊互信，加强治国理政和发展经验交流，继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供援助，深挖经贸、投资、农渔等领域潜力，拓展互利合作，实现共同发展。双方要促进文明互鉴，加强教育、文化、青年等人文领域交流合作，推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调，中国对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则，对太平洋岛国

的帮助不附加政治条件，不强加于人，不开“空头支票”。中国对太平洋岛国的政策开放包容，没有私心，不针对第三方，不搞地缘争夺和势力范围。中方愿帮助太平洋岛国提升应对气候变化能力作为优先合作领域，推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》全面有效实施，维护共同但有区别的责任原则，维护公道正义和全球南方共同利益，携手构建人类命运共同体。

(下转6版)

习近平会见新加坡国务资政李显龙时指出

中国将始终坚持集中精力办好自己的事情

欢迎新方继续做对华合作先行者

新华社北京11月26日电 11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平积极评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就，并长期关心和支持中新合作。习近平指出，去年我们共同确立了中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年，双方要密切高层往来，进一步加强发展战略对接，深化各领域合作，为两国人民带来更多福祉，为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出，今年是苏州工业园区

开发建设30周年。30年间，苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”，树立了两国合作的生动样板，也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。中国坚持走符合自己国情的中国特色社会主义道路，已经开启进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程。中国将始终坚持集中精力办好自己的事情，有信心保持经济长期向好，实现高质量发展。欢迎新方继续做对华合作的先行者，用好中新双边合作机制会议平台，高水平运营好重大合作项目，把握数字化、绿色化发展机遇，续写新时代中新合作新篇章。

习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑战，任何国家都不可能独善其身，坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道，践行真正的多边主义，顺应经济全球化潮流，维护国际公平正义，抵制集团对立、分裂对抗，构建亚洲命运共同体。

李显龙表示，去年3月我成功访华，同习近平主席共同宣布将新中关系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强，双边合作机制会议顺利召开，产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来，

已经发展成为现代化城镇，成为新中高质量合作的成功实践和金字招牌，同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路，新方对中国的未来充满信心，相信中国将保持发展繁荣，为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作，积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下，各国应该秉持长远眼光，坚持多边主义，致力于团结合作，共同应对风险挑战，更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。王毅参加会见。

新技术、新应用突破——

省地方标准立项数，我市猛增73%

地方标准数量持续增长，尤其在新能源产业等新兴领域有所突破。例如，此次我市获批的主导制定项目《光储充放一体化场站建设技术规范》《小型制氢充氢一体化装置通用技术要求》《压缩空气储能用盐穴技术规范》将由万帮数字能源股份有限公司、永安行科技股份有

限公司等新能源产业链企业担任起草单位，将最新研究及应用成果转化

为省地方标准。其余8项主导制定项目为《党政机关社会化服务考核管理规范》《“高效办成一件事”审前服务工作指南》《文物藏品档案管理规范》《旅行社自

驾游服务规范》《江苏碾茶加工技术规范》《地方猪品种红灯笼猪》《香螺茶加工技术规范》《猪繁殖与呼吸综合征病毒细胞免疫检测技术规范》。

截至目前，我市企事业单位、行政机关、社会团体已主导和参与制修订江苏省地方标准222项。

跨越山海共谋发展的“开拓之旅”

常州文旅赴韩日推介

本报讯(周浩 常文)为深化高水平对外开放，增进与国际友好城市间的文化交流，近日，我市文广旅局组团先后赴韩国、日本开展境外推介活动。

11月18日下午，2024常州市文化旅游(首尔)推介会在韩国首尔举行。中国驻韩国大使馆参赞兼中国首尔文化中心主任沈晓刚、中国驻首尔旅游办事处主任张若愚、首尔特别市观光协会会长赵泰淑及首尔市观光体育局、首尔特别市观光协会相关领导参加活动。常州与首尔一水相隔，既是邻居，也是伙伴，此次活动致力于让韩国游客更加了解常州，进一步推动两地在文旅领域巩固合作基础、延续合作情谊、扩大合作成效。活动中，中华恐龙园专题推介了充满活力和乐趣的乐园产品，在场嘉宾兴致勃勃。两地旅行社企业还共同签订了客源互送合作协议，明确了未来合作意向。现场，中韩艺术家共同演唱的《教我如何不想她》将活动推向高潮。

11月20日上午，“常州，教我如何不想她”(大阪)文旅座谈交流会在日本大阪多元文化中心召开，中国驻大阪旅游办事处和大阪观光部门领导嘉宾、日本主流旅行社、主流航空公司、媒体代表等参加座谈。与会人员针对如何推动两地旅游市场互促发展、资源互推、客源互送、出入境政策前景等话题开展交流探讨。

推介期间，常州文旅代表团还专程拜访了韩国、日本多个重点观光旅游部门及龙头企业，就人工智能在文旅场景的运用、新兴文旅业态、产业发展方向等内容开展调研和座谈。志合者，不以山海为远。此次系列推介活动不仅是一次展示常州文旅好家底和新变化的“推广之旅”，也是一场寻求合作、共谋发展的“开拓之旅”，常州文旅将以此次推介交流为契机，继续寻求发展文旅产业、谋求合作共赢的新机遇，盛情邀请五湖四海的游客走进常州，亲身感受“最宠游客城市”的魅力。



黄天荡迎来数百只越冬野鸭

11月26日上午，记者在天宁区郑陆镇黄天荡生态修复区域内看到，数百只越冬野鸭提前到访。

据当地市民介绍，这些野鸭本月初便已到来，比去年早了一个多月。记者把野鸭的照片发

给江苏淹城野生动物世界的鸟类专家，经辨认，确认这些野鸭中有相当一部分为国家二级和“三有”保护动物——斑嘴鸭。

近年来，黄天荡生态修复区域保护力度不断加大，通过加强水环境治理，生态环境持续向好，为南来

北往的候鸟留足了自然空间，加上丰富的食物资源及较少的人为干扰，使黄天荡成为过境候鸟中途补给的最佳栖息地。除了野鸭、小天鹅、灰头鸭、苇鸭、中华攀雀等小型雀类的数量也在逐步增加。

宋婧 高眼图文报道

常州商铺数量最多的冻品交易中心——

新运冷链交易中心开业

本报讯(何一智 童华岗 吴凌浩 张鑫昇) 11月18日，常州新运冷链交易中心正式开业，将为餐饮业、批发市场、广大市民提供更多质优价廉的冻品和便利周到的冷链服务，有效推动全市冷链物流业的快速发展与产业升级。

新运冷链交易中心位于钟楼区西林街道，背靠13万平方米的新运冷链园区，拥有城市配送区和冷链仓储区两大功能区，交易中心占地超10000平方米，拥有262间铺位，有牛羊肉、猪肉、禽类、水产、熟食制品、调味品等产品区，是全市商铺数量最多的冻品交易中心。交易中心还融合了直播、一件代发、电商团购、礼盒代购和线上交易等

新型业务模式，将为常州冷链产业提供更加便捷、高效的供应链服务。

据悉，作为常州市冷链物流行业的标杆项目，新运冷链交易中心在硬件设施与软件服务上均达到了国际先进水平。园区配备了库容10万吨以上的冷库和智慧物流分拨中心，实现了从常温区至-25℃全温区覆盖，确保了冷链产品输送全程温控不断链，将为常州市乃至整个长三角地区的冷链物流行业树立新的标杆。交易中心自8月交付至今签约率已超70%，吸引了180多家冻品行业的龙头企业入驻，涵盖冷链食品行业的全部主流产品类目，聚集了多家年交易额超亿元的头部企业。

11月18日至19日，新运冷链联合江苏省物流产业促进会等多家单位，在交易中心举办了首届食材展销会，通过食材试吃、特价产品抢购等多种活动，吸引了来自餐饮企业、企事业单位、农贸市场、商超、社区、居民户、餐饮门店+团餐客户+农贸市场+学校团体”的一体化链条。

新运冷链是农业农村农产品骨干冷链物流重点县(重点市)的运营主体单位，项目总建筑面积13万平方米，冷库总库容达到47.48万立方米，形成了“原材料生产基地+冷链仓储+冷链配送+商超+社区+居民户+餐饮门店+团餐客户+农贸市场+学校团体”的一体化链条。

全市政协工作思路研讨会召开

以改革精神推动政协事业高质量发展

本报讯(郑雨露 郑言) 11月26日，全市政协工作思路研讨会召开，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，传达学习全省政协工作座谈会精神，总结交流今年主要工作，思考谋划明年思路举措。市政协主席戴源出席并讲话。

会议指出，明年是全面贯彻落实党的二十届三中全会精神的开局之年，也是“十四五”规划的收官之年，要在把牢政治方向上保持定力，坚持党的全面领导不动摇，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，持续推进政协党的建设“两个全覆盖”，要在服务中心大局上精

准发力，聚焦城市定位和“532”发展战略，深入调研协商；要在健全制度机制上持续用力，重点加强党的二十届三中全会提出的“三项机制”建设，不断加强制度化、规范化、程序化等功能建设；要在夯实工作基础上深挖潜力，发挥好专委会基础性作用，发挥好政协委员主体作用，建好用好各平台载体，推动政协工作更加新起来、活起来、专起来。

会上，各辖市区政协和市政协各专委会负责同志作交流发言。市委常委、统战部部长杨芬出席。市政协党组书记、副主席张春福主持会议。市政协副主席吴新法、赵正斌、史政达、张加林、唐华新、祝正庆、党组成员葛志军、汤加军、秘书长周俊华参加会议。

用地项目服务一单尽列、一并告知

我市“用地清单制”改革入选全国典型案例

本报讯(常工信 孙东青 于董艳) 用地项目服务一单尽列、一并告知，为企业营造公平、透明、可预期的市场环境。记者22日从市工信局获悉，我市“用地清单制”改革案例入选工信部2024年“强化企业服务 提升减负成效”典型案例名单，全省共3个案例入选。

近年来，市工信局充分发挥全市减轻企业负担工作牵头抓总作用，落实减税降费政策、降低企业融资成本、加快惠企资金“直达快享”、强化企业服务体系建设等各项工作。围绕优化营商环境工作目标，市自然资源和规划局武进分局在全省率先探索开展了社会投资

类项目“用地清单制”改革试点。原本需要由企业在开工前办理的调查、评估事项，前置至供地前由政府统一完成，并在土地交付时通过“用地项目服务清单”，将各类调查、评估结论等“一单尽列、一并告知”，减少用地单位建设前期评估、调查、论证、报批咨询对接等环节，便于企业决策、安排工期和投资进度，为企业营造公平、透明、可预期的市场环境。

市工信局表示，将继续统筹推进惠企政策落实、整治涉企违规行为、优化营商环境，为进一步减轻企业负担、激发经营主体活力、稳定经济增长提供有力支撑。

陈金虎以“四不两直”方式督导检查平安建设工作

树牢底线思维极限思维 全力防风险保安全护稳定

本报讯(舒泉清 丁宁) 11月26日，市委书记陈金虎以“四不两直”方式前往我市部分学校、医院、旅游景区，现场督导检查平安建设工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，树牢底线思维、极限思维，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，毫不放松抓好防风险、保安全、护稳定工作。

陈金虎首先来到新北区香樟湖幼儿园、香樟湖小学。两所学校仅一路之隔，早晚高峰期人流密集。陈金虎会同公安、教育等部门负责同志现场检查校园周边环境、设施运转、措施落实情况，并逐一分析安全漏洞。他叮嘱学校负责人，安全是学校发展的生命线和底线，要进一步加强校园管理，完善安全设施，深化安全教育，常态化进行校园安防隐患排查，全面补齐短板漏洞，齐心协力筑牢校园安全防线。

常州信息职业技术学院在师生超1.2万人。陈金虎在检查中发现，学校存在安全物防技防设施不到位情况，要求负责同志立即整改，并详细了解校园管理、校舍安全、安保系统等相关情况。他指出，高职院校人员密集，要进一步落实安全主体责任，切实抓好校园安全、消防安全、食品安全、交通安全等，密切关注学生心理健康，推动矛盾纠纷发现在早、化解在小。相关职能部门要强化分类指导，排查堵住漏洞，为广大师生营造安全稳定健康的校园环境。

在中华恐龙园，陈金虎仔细检查园区安防设施配备，了解风险隐患排查、游客流量、应急预案制订等情况。他强调，要始终把保障游客生命财产安全放在首位，有效预防和遏制各类事故发生。聚焦安全防范全链条、全过程，用足用好人防、物防、技防相结合手段，紧盯重点景区、游乐场、公共商圈等人员密集场所，严密排查整治各类风险隐患，精细做好服务接待，及时回应游客诉求，把各种风险想在先、漏洞补在前、准备做在前。

“安保力量设备是否配齐?”“警务人员日常执勤情况如何?”在武进中医医院，陈金虎与现场警务、安保人员交流，察看一键报警系统运转情况。他强调，要树牢底线思维，加强警力配备和安保人员专业技能培训，最大限度消除患者安全风险隐患，提升突发事件应急处置能力。要进一步强化院区安全设施，维护患者就医秩序，努力建设平安医院，营造安全、和谐、有序的医疗环境。

市领导季培东、于贵平、完利梅参加活动。